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Besvarelse af spørgsmål nr. S 1020 fra medlem af Folketinget Theresa 
Scavenius (UFG): 
 
Hermed sendes besvarelse af spørgsmål nr. S 1020, som medlem af 
Folketinget Theresa Scavenius (UFG) har stillet til justitsministeren den 28. 
maj 2024. 
 
 
 
Peter Hummelgaard    

/  
Sofie Skou Sandager 
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Spørgsmål nr. S 1020 fra medlem af Folketinget Theresa Scavenius 
(UFG):  
 

”Er det ministerens vurdering, at lovbehandlingen i Folketinget 
af lovforslag nr. L 116, 2023-24, forslag til lov om ændring af 
lov om offentlighed i forvaltningen og forvaltningsloven har 
været tilfredsstillende?  
 
Begrundelse: 

 
Spørgsmålet er foranlediget af, at et folketingsmedlem på det 
sociale medie X har givet udtryk for ikke at kende til de hjemler, 
som lovforslaget giver, for at afvise anmodninger om 
aktindsigt.” 

 
Svar: 
 
Grundloven og Folketingets forretningsorden indeholder regler vedrørende 
behandlingen af lovforslag, og behandlingen af det nævnte lovforslag er sket 
i overensstemmelse hermed. Rammerne for en grundig og tilfredsstillende 
behandling af lovforslaget har således været til stede. Det er selvsagt op til 
Folketingets medlemmer at anvende disse rammer, og der er givet 
divergerende opfattelser af, hvad der er udtryk for en tilfredsstillende 
lovbehandling, ligesom der var forskellige opfattelser af selve lovforslaget, 
som blev afspejlet ved debatten under særligt 1. behandlingen af 
lovforslaget. 
 
Om processen vedrørende lovforslaget kan det oplyse, at et udkast til 
lovforslaget blev sendt i offentlig høring fra den 12. december 2023 til den 
16. januar 2024. Lovforslaget blev herefter i en revideret version fremsat for 
Folketinget den 28. februar 2024 og 1. behandlet den 19. april 2024. Under 
udvalgsbehandlingen blev der besvaret 11 udvalgsspørgsmål. Lovforslaget 
blev 2. behandlet den 21. maj 2024 og 3. behandlet den 23. maj 2024, hvor 
det blev vedtaget.  
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